

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 29PPOm/2/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119010978
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Farkašová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119010978.2

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci starostlivosti súdu o mal. K. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom N. XXX/XX, I., v konaní zastúpený opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúci z matky A. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom N. XXX/XX, I. a z otca O. T. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom N. XXX/XX, I., o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

n a r i a d' u j e dočasne zveriť B.. K. I., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti Detského centra PRE TEBA, n.o., Prešov,

toto neodkladné opatrenie bude t r v a ť do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti a určenie výživného.

o d ō v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov svojím podnetom doručeným tunajšiemu súdu dňa 30.05.2019 žiadal, aby súd neodkladným opatrením nariadil dočasne zveriť B.. K. I., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Detského centra PRE TEBA, n.o., Prešov. Svoj podnet odôvodnil tým, že psychický, fyzický i sociálny vývin novonarodeného dieťaťa je ohrozený.

2. Okresný súd Prešov uznesením č. k. 29PPOm/2/2019-6 zo dňa 31.05.2019 začal konanie bez návrhu o nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 1, 2 Civilného mimosporového poriadku.

3. Z obsahu spisu súd zistil, že na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately je rodina evidovaná od októbra 2006 z dôvodu oznámenia FNsP J. A. Reimana Prešov o ohrození zdravia mal. I.. Ďalšie problémy sa v danej rodine vyskytli vo februári 2015, kedy ÚPSVaR Prešov, odd. SPODaSK kontaktovala obec I. so žiadosťou o prešetrenie soc. situácie v rodine, nakoľko pracovníci obce mali podozrenie, že rodičia značne zanedbávajú výchovu a starostlivosť o svoje deti. U školopovinných detí sa často vyskytovalo záškoláctvo. Rodičia boli opakovane trestne stíhaní z dôvodu ohrozenia mravnej výchovy mládeže, podľa § 211 TZ. Okresný súd Prešov v rozsudku, č. k. 3T/46/2018, zo dňa 22.03.2019 uložil rodičom trest povinnej práce. V rámci ÚPSVaR Prešov, odd. SPODaSK a obce I. bola niekoľkokrát rodine poskytnutá pomoc, no aj napriek tomu k žiadnym zlepšeniam v rodine nedošlo. Okresný súd Prešov, č. k. 27P/186/2018 dňa 12.03.2019 uložil rodičom maloletých detí výchovné opatrenie - napomenutie. Situácia v rodine sa nezlepšila a maloleté deti O., nar. XX.XX.XXXX, L., nar. X.XX.XXXX, C., nar. X.X.XXXX, W., nar. XX.X.XXXX, W., nar. XX.X.XXXX a O., nar. XX.X.XXXX boli dňa 12.04.2019 umiestnené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Vranov nad Topľou, Dr. Daxnera 90 na základe uznesenia Okresného súdu Prešov, č. k. 27P/78/2019-11 zo dňa 11.04.2019. V domácnosti rodičov z dôvodu nedostatku miesta v ZVRS ostali maloleté deti B., nar. XX.XX.XXXX, W., nar. XX.XX.XXXX a I., nar. XX.XX.XXXX s predpokladom, že rodičia by po odobratí 6 maloletých detí mali zvládnuť starostlivosť o ostatné staršie deti. S rodinou taktiež pracuje Centrum pre deti a rodiny DRaK, ktoré rodine poskytuje odbornú metódu práce na úpravu rodinných a sociálnych pomerov.

4. Rodina obýva 3 izbovú murovanú chatrč, bez elektrickej energie. V izbách je pár kusov nábytku, posteľ, pec, skriňa a kuchynská linka s umývadlom na opačnej strane ako je vodovodný kohútik. Hygienické návyky rodiny sú na veľmi slabej úrovni. Príjem rodiny spočíva v prídavkoch na deti a dávky v hmotnej núdzi.

5. V súvislosti so zanedbávaním starostlivosti situácia v rodine sa ani po umiestnení maloletých detí výrazne nezlepšila. Otec detí bol niekoľko krát hospitalizovaný na psychiatrickom oddelení, údajne s diagnózou schizofrénia. Matka počas tehotenstva ani raz nenavštívila gynekológa a termín pôrodu jej nebol známy. Dňa 17.05.2019 sa matke narodil maloletý K. I.. Matka z nemocnice utiekla, vrátila sa po neho až po jeho prepustení. Novorodencovi rodičia nedokážu zabezpečiť všetku potrebnú starostlivosť. Matka svoje dieťa odmieta koiť. Údajne navštívila aj detského pediatra, no u žiadneho lekára nebola prijatá. Maloletý sa údajne narodil s tromi zrastenými prstami na ruke. Hygiena v domácnosti je na veľmi nízkej úrovni. Rodina je nastavená na osobitného príjemcu, nakoľko nedokáže efektívne hospodáriť s financiami.

6. Podľa § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

7. Podľa § 360 ods. 2 CMP ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

8. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

9. Podľa § 365 ods. 1 CMP ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

10. Podľa § 365 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

11. Podľa § 365 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

12. Podľa § 365 ods. 4 CMP v konaní o nariadení neodkladného opatrenia netreba ustanovovať maloletému procesného opatrovníka.

13. Podľa § 365 ods. 5 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia sa doručuje účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

14. Keďže súd na základe predložených dôkazov zistil, že život a zdravie novorodenca - maloletého K. je vážne ohrozený, neodkladným opatrením nariadil dočasne zveriť mal. K. do starostlivosti Detského centra PRE TEBA, n.o., Prešov.

15. Neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania o nariadení ústavnej starostlivosti a určenie výživného, ktoré súd začne v súlade s ust. § 23 ods. 2 CMP bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prešov. V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitosti uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom vyhotovenia.